

БАДУ ЮРИЙ БОРИСОВИЧ
(к 70-летию со дня рождения)



7 мая 2016 г. исполняется 70 лет кандидату географических наук, ведущему научному сотруднику, выпускнику кафедры криолитологии и гляциологии географического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова Юрию Борисовичу Баду.

Юрий Борисович родился в г. Москве в семье военнослужащего. После окончания школы в 1964 г. поступил на географический факультет Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова. По окончании в 1969 г. распределен в Тюменскую инженерно-геологическую экспедицию геологического факультета МГУ. В 1975 г. он поступил в заочную аспирантуру географического факультета МГУ, где в 1978 г. под руководством профессора А.И. Попова защитил кандидатскую диссертацию. Затем работал в должности старшего научного сотрудника в лаборатории газопромысловой криолитологии ВНИИГАЗа. С 1987 по 2000 г. он – ведущий научный сотрудник лаборатории оснований и фундаментов на пучинистых грунтах НИИОСП им. Н.М. Герсванова.

С 1967 по 1999 г. Юрий Борисович проводил полевые геокриологические и криолитологические исследования на севере Западной Сибири, в том числе: в 1971–1972 и 1978–1984 гг. – на Харасавэйском газоконденсатном месторождении (ГКМ), в 1971 и 1977 гг. – на Бованенковском нефтегазоконденсатном месторождении. В 1992–1999 гг. он участвовал в полевых изысканиях и

проектировал технические мероприятия по защите газотранспортных коммуникаций от разрушительных термоэрозионных процессов на территории Ямбургского ГКМ.

С 2000 г. по настоящее время Юрий Борисович работает в должности ведущего научного сотрудника кафедры криолитологии и гляциологии географического факультета МГУ, читает курсы “Криолитология” и “Криолитология мира” для студентов 3-го курса, “Управление научными проектами” для магистров, руководит бакалаврскими и магистерскими работами студентов.

Сфера научных интересов Юрия Борисовича включает исследование криолитосферы Западно-Сибирской плиты, криолитологию нефтегазоконденсатных месторождений севера Западной Сибири, исследование взаимодействия газопромысловых объектов с мерзлыми толщами. Им опубликовано 55 научных работ по криолитологии севера России, он соавтор 7 монографий, участник российско-японского проекта по проблеме палеогеографии и антропогенеза севера Западной Сибири.

Вся жизнь Юрия Борисовича – это пример высокого профессионализма, целеустремленности, трудолюбия и творческой активности.

Мы желаем юбиляру дальнейших творческих успехов, здоровья и долгих лет жизни!

Сотрудники кафедры криолитологии и гляциологии географического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова